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Zajímavá fotografi e se podařila naší fotografce.  To Z nad mochovským 

kostelíčkem je vskutku symbolické,  Z  jako září,  Z  jako začátek školního 

roku,  Z jako zvelebování naší obce …

                                                                                     Fotografovala Pavla Hanušová



Milí čtenáři Mochovského zpravodaje!

Vítáme vás po horkých prázdninových a dovolenkových dnech na stránkách 
podzimního vydání Zpravodaje. Jsme rádi, že nás čtete.

Na tento podzimní čas je plánováno v Mochově množství aktivit, jak na půdě 
našich škol, obce, sdružení nebo TJ Sokol. Události budeme sledovat, informovat vás 
o nich, jak písemnou formou, tak budeme i fotografovat. Někteří se akcí zúčastníte, 
někteří je dokonce budete připravovat a organizovat. Budeme rádi, když své pocity, 
názory a připomínky k dění v obci sdělíte svými příspěvky do časopisu. A také 
jsme se rozhodli od příštího čísla založit nové téma – Naši občané fotografují. 
Fotografujte různé zajímavosti z dění v obci, úsměvné příhody ze sportu, z hřiště, 
hříčky přírody a postřehy z různých oblastí lidské činnosti. Fotografi e z Mochova 
a okolí mají přednost, tři nejzajímavější barevné fotografi e, o kterých rozhodne 
redakce, uveřejníme ve Zpravodaji. Ostatní budou vystaveny ve vývěsní tabuli 
vedle OÚ. Autor nejzajímavější fotografi e bude odměněn malou pozorností. Posílejte 
emailem pouze jednu fotografi i opatřenou názvem snímku a jménem autora na 
adresu obecmochov@c-mail.cz 

Celá redakce Vám přeje krásný barevný podzim, i spoustu nápadů a postřehů pro 
články do Mochovského zpravodaje.

Redakční rada – MUDr. Vlastimila Stará, Petra Hejnová,
Pavla Hanušová, Jan Turek, Jiří Bouma

ÚVODNÍ SLOVO REDAKCE
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Za obsahovou stránku příspěvků a jejich správnost ručí autor. Příspěvky jsou vydávány formálně a obsahově neupravené, 
tak jak byly doručeny. Reakce a komentáře k nim jsou z technických důvodů možné až v dalším čísle Zpravodaje.



Z OBECNÍHO ÚŘADU
Z červnového zastupitelstva - dne 23. 6. 2015

1. Zastupitestvu obce byly předloženy účetní závěrky obce Mochov a příspěvkových 

organizací Mateřská a Základní škola Mochov. Na základě předložených 

podkladů zastupitelstvo schválilo účetní závěrky těchto subjektů za r. 2014. 

Rovněž souhlasilo s celoročním hospodařením v r. 2014 a to bez výhrad.

2. Byla projednána dostavba vodovodu a kanalizace v ul. Na Zátiší a rekonstrukce 

objektu Základní školy Mochov. Zastupitelstvo schválilo smlouvu a starosta 

obce byl pověřen podpisem této smlouvy. Plnění smluvních prací a čerpání 

fi nancí bude provádět fi nanční a kontrolní výbor OÚ.

3. V areálu sokolského hřiště, kde je umístěno i dětské hřiště, dochází 

v poslední době k častému vandalství a tím vzniká škoda jejich zřizovatelům, 

TJ Sokol a obci. Zastupitelstvo obce zváží instalaci kamerového systému 

v areálu sokolského hřiště a následně provede výběr vhodného dodavatele.

4. V r. 2014 bylo vydáno stavební povolení pro rekonstrukci ul. Na Sádkách. 

Nyní bylo osloveno pět fi rem, kterým byly zaslány zadávací podklady pro tuto 

rekonstrukci a určen termín k předložení nabídek na 23. 7. 2015.

5. Stávající veřejné osvětlení v obci Mochov, zejména stav venkovních částí, 

svítidla a stožáry, nevyhovují z důvodu havarijního stavu. Neexistuje jiné řešení, 

než kompletní oprava a výměna všech světelných bodů. Zastupitelstvo pověřilo 

p. Vladimíra Vávru, který v obci Mochov vykonává investorsko inženýrské 

činnosti, k zajištění výběru zhotovitele stavby – opravou výměnným způsobem.

6. Oprava nevyhovujících oken v Mateřské škole a ve zdravotním středisku. 

Zastupitelstvo obce na základě předložených nabídek vybralo, jako nejvýhodnějšího 

dodavatele nevyhovujících oken, fi rmu OTHERM s.r.o. Praha a pověřilo podpisem 

této smlouvy starostu obce.

Ze srpnového zastupitelstva - dne 20. 8. 2015

1. Vzhledem k četným dotazům občanů byly znovu upřesněny termíny a podmínky 

za kterých, se lze připojit k obecní kanalizaci a znovu byly stanoveny výše 

plateb pro jednotlivé případy.

2. Za účasti pověřených zastupitelů obce byly 23. 7. 2015 otevřeny obálky 

k výběru zhotovitele stavby “Rekonstrukce komunikace ulice Na Sádkách“ 

v Mochově. Byla vybrána jako nejvýhodnější fi rma Červenka Bohumil – BČ 

s.r.o. Neratovice. Zastupitelstvo vzalo tuto zprávu o rozhodnutí na vědomí. 

V současné době již rekonstrukce ulice probíhá.
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V diskusi byla otázka – jak bude řešen úklid komunikace ve Slunečních zahradách. 

Starosta obce vysvětlil, že komunikace stále není převedena na obec. Obec 

nemůže a nebude uklízet a v zimě udržovat pozemek, který není v jeho vlastnictví. 

Obec na činnost na cizím majetku není pojištěna pro případ škody. Běžnou 

údržbu by měl řešit vlastník komunikace. Obec bude tuto údržbu provádět pouze 

v případě, že dotčená komunikace bude řádně převedena do majetku obce.

ZPRÁVY OD ZASTUPITELŮ

Vážení mochovští občané,

ve svém dnešním příspěvku bych se chtěl věnovat úvaze o tom, jakým způsobem 

jsou obcím poskytovány dotace, jaká je pravděpodobnost jejich získání, 

a co bychom pro to měli nebo neměli udělat. Všichni víme, že množství fi nančních 

příspěvků je limitováno počtem obyvatel jednotlivých obcí, což v našem případě 

zabezpečuje velmi malé prostředky, které mohou být použity pro jednotlivé 

projekty, neboť většina z nich je použita na zabezpečení běžného provozu obce.

V letošním roce jsme žádali dotaci z fondů hejtmana Středočeského kraje pro 

rozvoj regionů na rekonstrukci osvětlení obce. Vzhledem k tomu, že naše žádost 

byla již v pořadí čtvrtá, (tři z našich žádostí nebyly uspokojeny údajně z důvodu 

nedostatku prostředků ve fondech, jedna byla vyřazena pro formální nedostatky) 

věnovali jsme přípravě materiálů pro podání a zpracování žádosti velkou pozornost. 

Několikrát jsme si nechali zkontrolovat, zda naše žádost obsahuje všechny 

potřebná kritéria přímo u zdroje na příslušném odboru Krajského úřadu Středočeského 

kraje. Velké rozčarování nastalo po zjištění, že v žádostech o dotace jsme skončili 

na 178. místě, sice zhruba ze 700 nominovaných, ale daleko za hranicí těch, kteří 

mají šanci něco dostat. Protože jsme se nechtěli vzdát bez boje, navštívil jsem 

proto náměstka hejtmana Středočeského kraje a senátorku, kterou jsme měli 

jako jednu z možností volit v minulých volbách. Z několika hodinových diskusí 

jsem si odnesl, jednak cosi jako Člověče nezlob se, cestujeme po Středočeském 

kraji a poučení, že ani na desátou žádost o dotaci nemusíme dostat vůbec nic, 

nebudou-li naplněny určité předpoklady. Vzhledem k tomu, že tento systém funguje 

na bázi přidělování bodů jakousi komisí, dospěl jsem k závěru, že naše šance 

jsou omezeny a to z těchto důvodů: naše zastupitelstvo nezaštiťuje žádná 
z politických stran působících v parlamentu,v obci nebydlí žádný poslanec, 
senátor ani vlivný lobbista.

Pokud tedy vyloučíme možnosti, že by se do naší obce přestěhoval nebo přiženil 

někdo z výše uvedených potřebných osob, je pro nás v tomto systému přerozdělování 

dotací velice složité uspět, a nezbývá, než věřit, že jednou na nás vyjde řada.
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Zatím jsme byli pouze ve fázi úvah, ale ve skutečnosti jsme v situaci malé obce, 

jejíž rozpočet neposkytuje příliš možností kumulovat kapitál na investiční akce. 

V současné době řešíme nejen jak zajistit prostředky na rekonstrukci osvětlení, 

ale v blízké době nás bude čekat i rekonstrukce školy a dále uvažujeme o revitalizaci 

náměstí, o které v současné době společně diskutujeme. Hodně by pomohlo, 

i kdybychom získali dotaci na rekonstrukce chodníků a místních komunikací. 

Větší obce mají bezesporu výhodu, že mají vlastní odbory s odborníky, kteří se 

přímo mohou zabývat zpracováním žádostí o dotace nejen z peněz našeho státu, 

ale i euro peněz. My takové možnosti nemáme, ale budeme se i nadále snažit 

najít regulérní cestu, jak se k fi nančním prostředkům dostat, abychom mohli 

naše projekty realizovat.

Tedy co do budoucnosti?

Připravit projekty, sledovat granty, případně rozdělit projekty na menší celky, 

zvýšit spoluúčast obce a hledat další možnosti fi nancování.

Jan Turek, místostarosta

SETKÁNÍ OBČANŮ 19. ZÁŘÍ 2015

Zvelebením obce, modernizací náměstí a vyřešením dopravní situace v Mochově 

tak, aby vyhovovala technickým parametrům, potřebám občanů, ale i moderním 

urbanistickým trendům, se zastupitelstvo zabývá několik let. V minulém roce se 

podařilo oslovit vedení katedry architektury a urbanismu na ČVÚT v Praze s žádostí 

o pomoc při realizaci návrhů naší vsi. Katedra zadala 4 studentům tento úkol, 

měli jej jako ročníkové a diplomové práce.

Výsledkem jejich práce byly návrhy, které představili a obhajovali právě v sobotu 

19. září. Návrhy byly zpracovány tak, aby předvedly, jak by mohlo naše náměstí 

vypadat, od vzhledu náměstí malého města až po typickou vesnickou náves. 

Debata v sokolovně ukázala, že návrhy mohou mít i další řešení, zvláště po 

připomínkách občanů, které byly souhlasné i nesouhlasné, ale v každém případě 

velmi zajímavé. Všechny názory, rady a podněty jsou zdokumentované, hlavně 

ty, které se týkají dopravní obslužnosti, umístění odpadů, zeleně, chodníků 

a laviček v odpočinkových zónách.

Na tomto setkání nám hlavně šlo o to, abychom vyprovokovali diskusi, ze které 

by nakonec měl vyjít pro všechny občany přijatelný návrh.

Vzhledem k rozsáhlosti a složitosti problematiky se určitě sejdeme ještě 

vícekrát a doufáme, že se názory na úpravy budou sjednocovat. Postupně by 

měl vzniknout plán dopravní obslužnosti náměstí, autobusových zastávek, plán 

odpočinkových míst v obci, vycházkové trasy a cyklotrasy, jak již v některém 

návrhu zaznělo a objevilo se i v názorech občanů.
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Proto se obracíme na všechny občany: pomozte svými znalostmi, názory a nápady 

vymyslet takové řešení, které bude realizovatelné, bude moderní a takové, aby 

sloužilo všem.

Pro ty, kteří mají zájem se seznámit s celými prezentacemi studentů v plném rozsahu, 

jsme připravili na webových stránkách obce ještě jejich rekapitulaci. Také bychom 

rádi alespoň morálně ocenili snahu studentů. Proto hlasujte, které návrhy se vám 

nejvíc líbily na webových stránkách obce v rubrice „Proměny Mochova“ nebo své 

názory a nápady v písemné formě vhazujte do schránky u Obecního úřadu.

Ještě jednou děkujeme všem, kteří přišli, bylo nás více než 120. Jsme rádi, že 

nikomu z nás není vzhled naší obce lhostejný.

MUDr. Vlastimila Stará,

zastupitelka
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ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

Uzavírka silnice na Kozovazy

Obec Vyšehořovice na základě předpokládaného započetí stavebních prací 

na výstavbě kanalizačních řadů v obci Kozovazy bude uzavírat silnici přes 

Kozovazy od října 2015 do června 2016. Autobusové spoje budou mít průjezd 

povolen. Objízdná trasa je naplánována z obce Mochov na Vykáň.

Jízdní řády

Od 30. 8. 2015 jsou nové jízdní řády autobusových linek projíždějících naší obcí 

– 398, 412, 427. Jízdní řády si můžete vyzvednout na Obecním úřadě nebo najít 

a vytisknout z internetových stránek IDOS – zastávkové jízdní řády.
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PROVOZNÍ ŘÁD SEPARAČNÍHO DVORA – MOCHOV

Separační dvůr je určen pouze pro fyzické osoby – občany a vlastníky nemovitostí 

v obci Mochov

Umístění separačního dvora: Sokolovská 37, 250 87 Mochov

Provozní doba:
Každou sobotu   v zimním období  od 10:00 – do 11:00 hod.

   (zimní čas začíná poslední neděli v říjnu)

   v letním období  od 10:00 – do 11:30 hod.

   (letní čas začíná poslední neděli v březnu)

Každou středu   v letním období  od 17:00 – do 18:00 hod.

   (letní čas začíná poslední neděli v březnu)

Provozní řád separačního dvora:

.  Každý, kdo přiváží odpad, musí dodržovat provozní dobu a provozní řád 

    separačního dvora a musí respektovat pokyny pracovníka separačního dvora.

.  Není možné, aby obsluha separačního dvora byla schopna identifi kovat kdo

   je a kdo není občanem Mochova. Z tohoto důvodu má obsluha separačního

   dvora právo požadovat předložení dokladu totožnosti ke kontrole trvalého     

hopobytu. V případě, že je odevzdáván odpad za občana s trvalým pobytem 

     v obci Mochov, který se nemůže osobně dostavit, bude předložen jak doklad

   totožnosti tohoto občana, tak i doklad totožnosti odevzdávajícího. Pokud

     odpad odevzdává vlastník nemovitosti, který nemá v obci trvalý pobyt, bude

          předložen výpis z katastru nemovitostí ke kontrole vlastnictví nemovitosti v obci 

    a dále doklad totožnosti odevzdávajícího.

.  Občan, přivážející odpad se ohlásí u obsluhy separačního dvora a odpad

    odloží na určeném místě.

. Občan, přivážející odpad se po separačním dvoře pohybuje dle pokynů

    obsluhy separačního dvora.

. Obsluha separačního dvora vpouští do areálu vždy pouze dva zákazníky 

    s jejich odpadem.

.  Obsluha prověří skladbu odpadu a určí místo vykládky.

.  Po vyložení odpadu může vstoupit další zákazník.

.  V případě neuposlechnutí pokynů obsluhy bude zákazník ze sběrného dvora

    vykázán.
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V separačním dvoře nemohou občané odevzdat:

Nebezpečný odpad: oleje, znečištěné obaly, barvy, lepidla, pryskyřice, mastné 

tkaniny, ředidla, rozpouštědla, kyseliny, zásady, pesticidy, léky, AKU baterie, 

monočlánky apod. Mobilní svoz nebezpečných odpadů probíhá v obci 2 x ročně 

formou přistavení příslušných kontejnerů.

V separačním dvoře mohou občané odevzdat:

Tříděný odpad
.  Papír: noviny, časopisy, reklamní letáky, kancelářský papír, sešity, krabice,

   kartony, lepenka; do tříděného odpadu nepatří mokrý, mastný nebo jinak

    znečištěný papír.

.  Sklo: čisté (vypláchnuté) láhve od nápojů, skleněné nádoby, tabulové sklo;

   do tříděného odpadu nepatří porcelán, keramika, kameny, drátěné sklo, 

     zrcadla a autoskla.

.    Plasty: čisté (vypláchnuté) kelímky od jogurtů, krabičky od pokrmových tuků,

     plastové nádoby a láhve, PET láhve (od nápojů), sáčky, fólie, výrobky z plastů

  polystyren; do tříděného odpadu nepatří plastové trubky a podlahové

    krytiny.

. Nápojové kartony (tetrapak): čisté (vypláchnuté) nápojové kartony od džusů,

    mléka, vín apod.

.   Vysloužilá elektrozařízení – velké spotřebiče: (pouze kompletní – neroze-

   brané): lednice, mrazáky, myčky, pračky, sušičky, sporáky, televize, počítače,

  mikrovlnné trouby, radia, magnetofony, gramofony, hi-fi  věže apod.; malé
    spotřebiče: (pouze kompletní – nerozebrané): fény, vysoušeče vlasů, kulmy,

   zubní kartáčky, holicí strojky, masážní strojky, epilátory, vysoušecí helmy,

    zastřihávače vlasů a vousů, žehličky na vlasy apod.

. Bioodpad: posečená tráva, plevel, větvičky, listí, zvadlé květiny, zemina 

   z květináčů, kůra ze stromů, ořez z keřů a stromů, drny, spadané ovoce

    (ukládány zde nesmějí být potraviny).

.   Textilní odpad – nepotřebný textil, párovaná nositelná obuv, funkční hračky.

Netříděný odpad
. Objemné odpady: sedací soupravy, křesla, pohovky, postele, válendy,

    matrace, skříně (rozebrané), podlahové krytiny (koberce, linoleum), hadry,

     okna – pouze vysklená a rámy rozebrané, ostatní odpad (židle, lyže, zrcadla).
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Množství odpadu, které lze v separačním dvoře odevzdat:

Plasty: 0,5 m³/měsíc

Papír: 0,5 m³/měsíc

Objemný odpad: 1 m³/měsíc

Objemný odpad bude odevzdáván v rozebraném stavu, rozložený na kusy 

v opačném případě bude počítáno množství v dovezeném stavu.

Na odvoz a likvidaci jiných odpadů nad rámec výše popisovaných druhů a množství 

je možné u oprávněné osoby individuálně objednat kontejner, který bude přistaven 

a odvezen za úplatu na účet objednatele (stavební odpad, demoliční odpad, 

vyklízení celých domů apod.).

Tento provozní řád separačního dvora byl schválen na zasedání zastupitelstva 

obce dne 29. 9. 2015.

INFORMOVÁNÍ O PŘERUŠENÍ DODÁVEK ELEKTŘINY

Společnost ČEZ Distribuce, a.s. uvedla v provoz novinku ohledně informování 

o přerušení dodávek elektřiny. Bližší informace o čase a lokalitách dotčených odstávkou 

jsou k dispozici nejdříve 15 dní před uvedeným termínem na webové adrese:

http://www.cezdistribuce.cz/cs/technicky-dispecink/planovane-odstavky.html

Po kliknutí na odkaz vyplníte název obce a následně se zobrazí plánované 

odstávky včetně data, času, důvodu plánované odstávky, dotčených lokalit, 

názvů ulic a čísel popisných, kterých se přerušení dodávek elektřiny bude týkat.
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KOUZELNICKÉ PŘEDSTAVENÍ VE ŠKOLCE

V naší mateřské škole se snažíme dětem nabízet i jinou zábavu než běžný 

školičkový den. Proto k nám několikrát za rok dojíždí různí umělci se svými 

programy (divadelními, artistickými či hudebními), jindy máme dny či celý týden 

zaměřený k určité události (Mikuláš, Vánoce, Čarodějnice, Den dětí apod.) 

Během školního roku pořádáme 2–3 tematické výlety. Letošní školní rok proběhla 

v měsíci září první akce: varietní vystoupení umělecké agentury Cecilka z Prahy 9. 

Představení bylo úžasné. Protagonisté pořadu děti vtáhli do děje, a tak všechny 

čarovaly, opakovaly slova a fandily zvířátkům. Nadšení provázelo děti i při pobytu 

venku, kde si půjčily kouzelnické rekvizity a pokoušely se napodobovat číslo 

kouzelníka a postavily si i překážkovou dráhu pro pejsky a kočičky. Už se těšíme 

na příští rok, kdy k nám „Cecilka“ přijede s novým programem.

Za kolektiv MŠ Lenka Hájková

Z MOCHOVSKÝCH ŠKOL
ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

1. září nového školního roku 2015–16 nastoupilo do mateřské školy opět 50 dětí. 

Kapacita mateřské školy je tedy naplněna. V původní budově máme 20 „předškoláků“ 

a 5 mladších dětí. V nové budově pak 8 dětí mladších, 15 dětí 3–4 letých a 2 děti 

mladší 3 let.

Ve třídě mladších dětí zůstala učitelka Kateřina Havrdová s ředitelkou Miroslavou 

Kverkovou. V oddělení starších dětí pracuje učitelka Eva Krmenčíková s učitelkou 

Lenkou Hájkovou, která k nám nastoupila v měsíci dubnu letošního roku. V této 

třídě pomáhá asistentka pedagoga – Maryna Tučková, jako asistentka jednoho 

dítěte.

Školnice Alena Mužíková pracuje v mateřské škole od otevření nové školky. 

Stejně tak kuchařka Marie Nimsová, která od začátku školního roku vaří 

společně s novou kuchařkou Marií Skálovou, která je zároveň vedoucí školní 

jídelny (toto obsazení popisoval v minulém Zpravodaji místostarosta Jan Turek).

Miroslava Kverková, ředitelka MŠ
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ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

ZAČÁTEK ŠKOLNÍHO ROKU 2015/2016

Po dvou měsících prázdnin opět začal nový školní rok a naši žáci se vrátili do 

školních lavic. V letošním roce je jich 70, z toho 18 prvňáčků.

Jak jsem Vás již informovala v některém z předchozích čísel zpravodaje, byla 

v loňském školním roce podána žádost na MŠMT o zvýšení kapacity školy. 

Žádost byla vyřízena kladně a od 1. 9. 2015 je kapacita ZŠ Mochov 80 žáků.

Z důvodu zvýšeného počtu žáků je nyní naše škola organizována jako čtyřtřídní.

1. ročník třídní učitelka Mgr. Ladislava Stromajerová

2. ročník třídní učitelka Mgr. Helena Klučinová

3. ročník třídní učitelka Mgr. Andrea Koubíková

4. a 5. ročník třídní učitelka Mgr. Věra Kašparová

Po odchodu Vlasty Pexové se stala vychovatelkou ve školní družině paní Jitka 

Pabyšková.

O pořádek ve škole i nadále pečuje školnice Blanka Králová.
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Mgr. Ladislava Stromajerová přišla pracovat do naší školy ze základní školy 

v Praze, pro Jitku Pabyškovou je naše škola její první působiště ve školním 

zařízení.

Oběma novým zaměstnankyním bych chtěla popřát, aby je práce uspokojovala 

a aby se jim v naší škole líbilo.

Po prvním měsíci školního roku je výuka již v plném proudu. Jako každý rok 

máme pro naše žáky připraveno i množství akcí a projektů. 8. září jsme tradičně 

zahájili školní rok plaveckým výcvikem v bazénu Neratovice. Žáci se již zúčastnili 

i besedy o bezpečném chování v dopravě, studentka 5. ročníku lékařské 

fakulty UK Praha jim v rámci akce Dental prevention připomněla správnou 

preventivní péči o zuby a dásně. Vydařil se i druhý ročník akce Bavíme se 

společně – zábavné odpoledne pro rodiče, žáky a zaměstnance školy na školní 

zahradě. Součástí byl výcvik psů, „navigační let“ po České republice, mini 

diskotéka pro naše žáky a na závěr opékání špekáčků.

Projekt loňského školního roku „Bezpečně životem“ byl zaměřen na prevenci 

úrazů a zdraví žáků. Letos se více zaměříme na umění. V plánu máme návštěvu 

muzeí, koncertů a divadelních představení.

Andrea Koubíková, ředitelka ZŠ
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PODĚKOVÁNÍ

Milí „MOCHOVÁCI“,

Vám všem, kteří jste mi připravili tak krásné a pro mě dojemné rozloučení 
při ukončení mé učitelské kariéry, mnohokrát děkuji a moc si toho vážím. 

Přeji Vám jen samou radost z Vašich dětí.    
                                            

Vlasta Pexová                          

P.S. Koloběžka a já jsme nerozlučná dvojka.
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AUTOBUSOVÁ ČEKÁRNA MOCHOV – 50 LET

Autobusová čekárna Mochov je v provozu od listopadu 1965. Trochu z minulosti 

– jaké měli mochovští občané spojení s okolím za první republiky. Do 

r. 1939 buď pěšky, nebo na kole do Čelákovic na vlak a potom dále. Do Mochova 

sice vedly železniční koleje, avšak provoz byl pouze pro nákladní dopravu do 

cukrovaru. Na železniční zastávce byla železniční rampa na vykládání zboží 

a dřevěný baráček pro administrativu a přednostu.

Po řadě jednání došlo k tomu, že železnice bude zprovozněna i pro osobní 

dopravu. Dne 15. 5. 1939 byl slavnostně zahájen provoz. Byla to velká sláva, 

na silnici do Kozovaz hrála hudba, akce se zúčastnilo velké množství občanů. 

Na používání vlakového spojení si občané rychle zvykli. České dráhy daly 

všem žákům měsíční jízdenky do konce roku zdarma, byly zvýhodněny týdenní 

dělnické jízdenky. Tím se stal Mochov spádovou obcí v oblasti dopravy pro 

Vyšehořovice, Vykáň, Starý Vestec a Bříství. Byla zřízena i úschovna kol. Jezdil 

jeden motorový vůz, tzv. motorák a vžilo se i označení Žofka, protože 15. 5. 

je Žofi nky. První motoráky měly ještě budku pro řidiče na střeše vozu, takový 

vagon je vidět v Národním technickém muzeu. Motorák jezdil od 5 hod od rána do 

10 hod. večer, tam a zpět. Některé spoje jezdily až do Brandýsa n. Labem 

v návaznosti na hlavní vlakové spoje, projíždějící přes Čelákovice. Rozmach 

vlakové dopravy byl nepředstavitelně velký, během války se připojovaly až 

2 osobní vagony k motoráku. Byla přistavěna garáž na motorák, aby se v zimě 

lépe startovalo, později i nádražní budova. Ještě mnoho let po válce byla osobní 

i nákladní železniční doprava v plném provozu.

S rozvíjející se autobusovou dopravou a rozvojem motorismu začal opadávat 

zájem o železnici, až nakonec došlo ke zrušení osobní železniční dopravy. 

Tím, jak se posilovala autobusová doprava, vznikl problém, kde budou občané 

nastupovat do autobusů a kam se schovají před nepřízní počasí. Bylo vytipováno 

jediné místo na Husově náměstí – za tehdejší obecní váhou, která stála naproti 

prodejně potravin v Poděbradské ulici.

Bylo na Místním národním výboru, aby zajistil stavbu čekárny. Z různých 

důvodů se to stále nedařilo. Až v r. 1965 byl občanům na veřejné schůzi v místní 

sokolovně předložen návrh plánku, jak by čekárna měla vypadat a kde by měla

stát. Po připomínkách přítomných občanů byl schválen tak, jak byl navržen, 

bylo rozhodnuto čekárnu postavit na místě křížení hlavních a vedlejších ulic

Z HISTORIE MOCHOVA
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na náměstí a ještě bylo rozhodnuto, že bude vybudována svépomocí. Stavba 

byla odsouhlasena Ředitelstvím ČSAD a rovněž odborem vý stavby ONV Praha

- východ.

Dne 2. září 1965 se začalo s vyměřováním základů čekárny a hned v první 

neděli po 2. září se organizovala brigáda pomocí místního rozhlasu. Na tuto 

brigádu přišlo několik desítek občanů, zájem byl mimořádný. A to bylo v době, 

kdy pracovní doba v celé ČSR byla 6 denní, takže na brigády zbývaly pouze 

neděle. Stavba rostla velmi rychle, vznikaly i problémy, které se řešily „za 

pochodu“. Na příklad zajištění elektrické energie, aby bylo možné v čekárně 

a v okolí svítit. Na všech odborných pracích se podíleli místní řemeslníci, 

velkou materiální pomoc obec získala od místních závodů, Mrazíren, Fruty 

a JZD. Zároveň s pracemi na čekárně byl upraven prostor okolo pomníku mistra 

Jana Husa, včetně vykácení starých stromů a výsadbou nových. Za čekárnou 

byl zhotoven kamenný taras, z bezpečnostních důvodů byl opatřen kovovým 

zábradlím, tak jak jej znáte. Trubky byly použity ze skladu MNV Mochov, byly to 

trubky, které se používaly při slavnostních příležitostech k nošení transparentů. 

Zábradlí bylo vyrobeno v dílnách Fruty Mochov. Stavba byla skončena, zbývalo 

ještě upravit okolí. Položila se dlažba v okolí čekárny, zakoupily se stříbrné 

smrčky a deset se jich vysadilo za čekárnu. Co se však nestalo – druhý den 

ráno jich osm zmizelo, zbyly dva, a i ty se během několika dnů ztratily. Smutek 

se střídal se zlostí, že máme mezi sebou takové nenechavé občany a sousedy.

Všem občanům, kteří se na stavbě podíleli, bez ohledu na počet odpracovaných 

hodin, bylo Místním národním výborem poděkováno. Občané si poděkování velmi 

považovali. Nikdo nebyl preferován a ani se neví přesný počet odpracovaných 

hodin.

Když se stavěla čekárna, v té době bylo v ČSR registrováno 800 000 tisíc 

automobilů, v dnešní České republice jich jezdí na 5 a půl milionu. Přesto autobusová 

doprava přes Mochov jezdí dodnes, autobusové linky nezanikly a čekárna slouží 

stále.

V tomto článku se nejedná o literární zpracování té doby, ale pouze konstatování 

některých faktů s hlavním cílem mladým lidem, novým občanům i starousedlíkům 

přiblížit a připomenout dění v obci.

Stavba čekárny byla dána do provozu počátkem listopadu 1965, tedy před 50 lety.

Připravili pamětníci.
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Vážení spoluobčané,

s novým školním rokem a přicházejícím podzimem začínáme 

opět s pravidelným cvičením v tělocvičně základní školy 

(jeho rozpis najdete níže), fotbalová sezóna již naplno 

běží, hokejová brzy začne, nohejbalová končí, oddíl 

všestrannosti je aktivní v průběhu celého roku. Nabídka 

aktivit naší jednoty je pestrá, nicméně pokud by v ní 

někdo nenašel co hledá a měl by čas, chuť a odhodlání rozjet

      nějakou novou sportovní, kulturní či volnočasovou činnost, 

která by mohla rozšířit nabídku aktivit naší jednoty, nechť se nám ozve. T.J. Sokol 

Mochov je otevřena všem občanům obce a naše prostory a hřiště jsou po dohodě 

k dispozici a právě určeny pro tyto aktivity členů jednoty i ostatních aktivních 

občanů obce.

Ještě bych rád již tradičně požádal 

spoluobčany, kteří mají doma nebo 

by třeba někdy našli doma nějaké 

materiály týkající se naší jednoty, zda 

by nám je neposkytli (k nahlédnutí, 

okopírování) a pomohli nám tak 

doplnit náš archiv, který jsme v loňském 

roce zrevidovali, všechny dostupné 

dokumenty setřídili a uložili. Při tom 

jsme právě bohužel zjistili, že nám 

v podstatě zcela chybí jakékoliv dokumenty od vzniku jednoty do r. 1951. 

Za každou drobnost budeme vděčni. Kontaktovat nás můžete jakkoliv na 

uvedených kontaktech, které jsou k dispozici na www.tjsokolmochov.wz.cz 

nebo www.facebook.com/sokolmochov, emailem na tjsokolmochov@seznam.cz 

nebo přímo přes nějakého člena výboru jednoty. Na těchto stránkách Vás také 

pravidelně informujeme o pořádaných akcích, termínech cvičení a jsou zde 

umístěné fotografi e z proběhlých akcí a spousta zajímavostí. Pokud si přejete 

dostávat informace z jednoty, župy, ČOS také emailem, stačí napsat na uvedený 

email.

Děkujeme za podporu všem těm, kteří se nějak podílejí na chodu naší jednoty 

a přeji Vám krásný podzim plný sportovních a kulturních akcí. Se sokolským 

Nazdar se těším na shledanou na některé akci pořádané T.J. Sokol Mochov!

Karel Mrňa

Starosta T.J. Sokol Mochov

SPOLKY A SDRUŽENÍ



Seznam cvičebních hodin pro školní rok 2015 –2016

   Pondělí  20:00 – 21:00 hod.   ženy

   Úterý  17:30 – 18:30 hod.   fotbalová přípravka (žáci)

                          20:00 – 21:00 hod.   Zumba (ženy)

   Čtvrtek  16:45 – 17:30 hod.   Zumba (děti)

                          17:30 – 18:30 hod.   fotbalová přípravka (žáci)

                         20:00 – 21:00 hod.   Jóga + Kruhový trénink
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FOTBALOVÝ ODDÍL T.J. SOKOL MOCHOV

Muži 

V neděli 23.8. nám začala nová fotbalová sezóna 1. mistrovským utkáním IV. tř. 

skup. B, a to výhrou 6:0 v Líbeznicích. Po zimní stabilizaci kádru jsme do nového 

ročníku vstoupili prakticky v totožném složení a i když jsme se zatím ani jednou 

nesešli v kompletní sestavě, tak po 4 odehraných kolech máme plný počet 

bodů a při skóre 14:2 vedeme tabulku. Celkem nás na podzim čeká do poloviny 

listopadu 13 utkání. Všechny fanoušky fotbalu zveme zejména na naše domácí 

zápasy, které hrajeme vždy každou 2. sobotu odpoledne. Rádi také přivítáme 

v našich řadách nové členy, ať už v týmu dospělých nebo u dětí. Případní 

zájemci nás mohou kontaktovat e-mailem nebo telefonicky (spojení najdete na 

www.sokolmochov.webnode.cz) nebo rovnou dorazit na trénink (děti v úterý 

a čtvrtek odpoledne a dospělí ve čtvrtek odpoledne na hřišti v Mochově).

Mládež 

I naši mladí fotbalisté již zahájili svou soutěž, tentokrát pouze v kategorii „starší 

přípravka“. Hraje se stále turnajovým systémem a zde je rozlosování: Pořádající, 

datum FK Brandýs - Boleslav, 6. 9. 2015 SK Úvaly, 19. 9. 2015 TJ Slavoj Veleň, 

10. 10. 2015 TJ Sokol Mochov, 24. 10. 2015 SK Union Čelákovice, 8. 11. 2015. 

Začátky turnajů jsou vždy v 10:00. 

D. Konopík, J. Linka



Rozpis utkání podzim 2015  

   1. KOLO      Líbeznice B Mochov NE    23. 8. 2015   17:00    (0:6) 

   2. KOLO      Mochov  Bášť  SO    29. 8. 2015   17:00    (3:2)

   3. KOLO      Sluštice  Mochov NE      6. 9. 2015   17:00    (0:4)

   4. KOLO      Mochov  Vodochody SO    12. 9. 2015   17:00    (1:0)

   5. KOLO      Záluží  Mochov NE    20. 9. 2015   16:30

   6. KOLO      Mochov  Sluhy  SO    26. 9. 2015   16:30

   7. KOLO      Lázně Toušeň Mochov SO    3. 10. 2015   10:15

   8. KOLO      Mochov  Přišimasy SO  10. 10. 2015   16:00

   9. KOLO      Nehvizdy B Mochov NE  18. 10. 2015   15:30

 10. KOLO      Mochov  Mratín  SO  24. 10. 2015   14:30

 11. KOLO      Husinec-Řež Mochov NE    1. 11. 2015   14:00

 12. KOLO      Mochov  Škvorec B SO    7. 11. 2015   14:00

 13. KOLO      Veltěž  Mochov NE  15. 11. 2015   13:30
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ODDÍL LEDNÍHO HOKEJE T.J. SOKOL MOCHOV

Oddíl ledního hokeje zahajuje jubilejní desátou sezónu pod křídly sokola první 

víkend v říjnu na loni otevřeném zimním stadionu v Poděbradech. V předchozím 

ročníku Poděbradského poháru jsme se umístili na sedmém místě z celkového 

počtu dvanácti teamů, v nadcházející sezóně bychom rádi poskočili o nějakou 

tu příčku výše. Rádi vás uvidíme na ochozech zimního stadionu v Poděbradech 

při některém z našich zápasů. Jejich rozpis, výsledky a další informace můžete 

nalézt na www.sweb.cz/hcsokolmochov.

Karel Mrňa 
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ODDÍL VŠESTRANNOSTI T.J. SOKOL MOCHOV

Noc sokoloven

V pátek 11. 9. 2015 jsme se zapojili do projektu vzdělavatelského odboru ČOS, 

do 1. ročníku Noci sokoloven.

Pro děti i dospělé jsme si připravili nejprve ukázku skladby Generations Together 

a potom následovalo společné cvičení. Rozcvičku s prvky jógy si pro děti připravila 

Míla Valášková ml., cvičení zumby pro děti i dospělé Helenka Konopíková 

a gymnastické cvičení na lavičkách, žíněnkách a švédské bedně Zorka 

Chocholoušová. Noci sokoloven se zúčastnilo 30 dětí a cca 10 dospělých. Po 

cvičení, dobré večeři a zpívání „u táboráku“ se uložilo ke spánku 20 dětí, které 

ráno po snídani obdržely pamětní list a upomínkovou medaili.

Milena Valášková
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ÚČAST MOCHOVSKÝCH SOKOLEK NA XV. SVĚTOVÉ GYMNAESTRÁDĚ 
V HELSINKÁCH

XV. světová gymnaestráda byla zahájena na Olympijském stadionu 12. července 

2015, vlajkonoškou české výpravy se nečekaně stala sestra Milena Valášková 

ml. Do Helsinek se sjelo cca 21.000 cvičenců, z toho bylo i 10 cvičenek z naší 

mochovské jednoty (Alena Boumová, Anna Fridrichová, Zora Chocholoušová, 

Blanka a Jana Královy, Zuzana Linková, Ilona Lišková, Anna, Milena ml. 

a Milena st. Valáškovy). Česká výprava 

byla snadno rozeznatelná podle 

puntíkatých bund, které nám všichni 

chválili a ke konci týdne se je snažili 

vyměnit za své bundy. Cvičily jsme 

skladbu Generations together (autorky 

Anny Jurčičkové a Heleny Peerové) 

určené třem generacím cvičencům, 

která měla značný úspěch. Celkem 

jsme měli 3 vystoupení – ve středu, 

čtvrtek a v pátek. Ve volných chvílích 

jsme si prohlédly Helsinky a podívaly 

se nejen do místní ZOO, ale i do 

pevnosti Suomenlina.



Další světová gymnaestráda se bude konat v roce 2019 v rakouském Dornbirnu. 

Těšíme se, že se nás zapojí do nácviku větší počet.

Z. Chocholoušová, M. Valášková

PODZIMNÍ AKCE SOKOLA:

    10.10. Pohádka pro děti – překvapení nemusí být jen v čokoládě

    17. 10. Běh do vrchu pod kostelem – na hasičské a záchranářské 

  téma si pozveme odborníky

   listopad Vítáme vás v Mochově – hledáme „kešky“ po mochovských

  památkách

   prosinec  Mikulášská nadílka

ROČNÍK 9, ZÁŘÍ 2015, ČÍSLO 3 25 
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ZPRÁVY Z KNIHOVNY

Knihy pochopitelně nejsou lékaři. Existují romány, 

které jsou laskavými průvodci. Některá je jako 

pohlavek, jiná jako přítelkyně, která člověka zabalí 

do ohřáté osušky, když ho na podzim přepadne 

melancholie. A některá jako cukrová vata, zašimrá 

na tři sekundy v mozku a nezanechá po sobě nic. 

Knihy jsou jako lidé, lidé jsou jako knihy...

Máme za sebou teplé léto a začneme se s podzimem 

vracet k našim milovaným knihám. Nabízím vám několik nových zajímavých titulů 

v naší knihovně. Kniha od George Nina Levandulový pokoj pojednává o životním 

příběhu knihovníka. Úryvek v záhlaví článku je právě z této knihy. Dále klasický ruský 

román M. Štěpnové – Lazarovy ženy, třetí knihu spisovatelky W. H. Parkanové – 

Jak se po anglicku vytratit z Anglie, máme i nejprodávanější knihu v r. 2014 – 

Analfabetka, která uměla počítat od J. Jonassona. Pokud se chcete pobavit čtivými, 

vtipnými, někdy až neuvěřitelnými příběhy, vřele tuto knihu doporučuji. Devátou 

knihou Marcely Mlynářové je román – Dokud držíme pohromadě. V knížce vypráví 

osobitým humorem o svých příhodách, životních vrcholech, pádech a zvratech, vše 

o tom, co lidem přináší běžný život. O této spisovatelce se říká, že je českou Betty 

McDonaldovou. Tato americká spisovatelka napsala 14 románů, z nejznámějších je 

Co život dal a vzal, Vejce a já a Morová rána. Máme také nové detektivky – Ledová 

princezna od Lackberga, Kriminální příběhy ze Šumavy a kuchařskou knihu Zdeňka 

Trošky – Nebe v hubě 2.

Nabídka knih z Mladé Boleslavi – kromě padesáti zapůjčených knih, vybírám od 

H. Nowaka Byl jsem v ruském zajetí, od E. Brabcové Doktor je taky chlap, dále 

Vlastní životopis od fotbalisty Pelého a spoustu nových a zajímavých knih pro děti.

Kdo máte zájem o čtení, máte možnost každou středu od 15,00 hod do 19,30 hod 

přijít si knihy vybrat nebo se třeba jen podívat.

Je škoda nechat pěknou četbu nevyužitou!

Květa Vokounová, knihovnice

OPRAVA

Na 3. setkání seniorů pan Petr Hodanič předváděl jestřába lesního. Mylně bylo uvedeno, že jde 

o krahujce obecného. Čtenářům se omlouvám.

MUDr. Vlastimila Stará
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MOBILNÍ SVOZ NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ A ODPADŮ URČENÝCH KE 
ZPĚTNÉMU ODBĚRU 

       Obec:                                          Mochov

       Den a datum:                                 sobota 10. 10. 2015

       Stanoviště:                          separační dvůr

       Čas:                               9.35 – 10.05

Odpady, které budou přebírány:

nebezpečný odpad – oleje, znečištěné obaly, barvy, lepidla, pryskyřice, mastné 

tkaniny, ředidla, rozpouštědla, kyseliny, zásady, pesticidy, léky, AKU baterie, 

monočlánky, atd.

elektrospotřebiče – lednice, televize, monitory, zářivky, drobné elektrospotřebiče

(jelikož lednice, televize a monitory patří do systému zpětného odběru, budou 

tyto elektrospotřebiče převzaty pouze kompletní)

pneumatiky – od osobních automobilů bez disků, ostatní pneumatiky (to 
znamená s disky, traktorové atd.) nebudou převzaty!

Prosíme o striktní dodržování předávaných odpadů. Děkujeme.

V rámci mobilního svozu nebezpečného odpadu nebude přebírán od občanů 

z kapacitních důvodů objemný odpad (nábytek, linolea, koberce, atd.) – 

nejedná se o nebezpečný odpad!



PODZIMNÍ AKCE V MOCHOVĚ

 10. 10. 2015       16 hod.          Ježibaby z Babína – pohádka                 Sokolovna

 17. 10. 2015       14 hod.          Běh do vrchu pod kostelem           U kostela

 23. 10. 2015          16 hod.        Košíkářský kurz                                 Autoškola

 30. 10. 2015          17 hod.        Páteční tvoření                                  Autoškola

 listopad                              Hledáme „kešky“ po Mochovských     Sokolovna 

                                                    památkách          

 14. 11 2015       14 hod.     Cestovatelská přednáška – Barma     Autoškola

 20. 11 2015       16 hod.     Košíkářský kurz                                 Autoškola

 27. 11. 2015      17 hod.     Páteční tvoření                               Autoškola 

 29. 11. 2015      16 hod.     Rozsvěcení vánočního stromečku      Náměstí v Mochově

 prosinec            podvečer   Mikulášská nadílka                        Sokolovna

 prosinec            podvečer   Zdobení vánočních perníčků         Autoškola

 8. 12. 2015        16 hod.     Košíkářský kurz                             Autoškola

 26. 12. 2015      16 hod.     Koledy a vánoční písničky             Kostel sv. Bartoloměje

Sledujte hlášení místního rozhlasu, informační plakáty a internetové stránky obce Mochov -  www.mochov.cz

MOCHOVSKÝ
ZPRAVODAJ

MOCHOVSKÝ ZPRAVODAJ. Ročník 9, září 2015, Zpravodaj číslo 3. Vydáváno 4x ročně. 

Periodický tisk územního samosprávného celku vydává obec Mochov se sídlem Sokolovská 92, 

250 87, Mochov, IČ 00240486.Povoleno Ministerstvem kultury České republiky - MK ČR E 17114. 

Vyšlo: září 2015 v Mochově.

Obecní úřad Mochov

Sokolovská 92, 250 87 Mochov

tel./fax: 326 992 457

e-mail: obecmochov@c-mail.cz

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
Kdo setrvá v myšlenkách u krásného, dobrého a ušlechtilého, zůstane stále mlád,

i když už oslavil své narozeniny mnohokrát.

Kniha zákonů – Dr. Joseph Murphy, psycholog, učitel pozitivního myšlení

Říjen             Listopad      Prosinec

Věra Fundová              89 let       Jitka Bassyová      70 let       Anna Čápová        80 let 

Alexander Hradecký   70 let       Kateřina Kváčová  80 let        Miroslav Hodanič  70 let

Milada Kverková         80 let                                                      Helena Krejčová    87 let

Všem jubilantům přejeme zdraví, štěstí a hodně 

duševních i fyzických sil v následujících letech 

života!!!
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